

Jevrejska opština Pančevo



Septembar 2015.

"Mostovi"

Naposletku, sve čim se ovaj naš život kazuje - misli, napori, pogledi, osmesi, reči, uzdasi - sve to teži ka drugoj obali, kojoj se upravlja kao cilju, i na svakoj tek dobiva svoj pravi smisao.

Ivo Andrić

Od pamtiveka čovek je gradio mostove da bi savladao prepreke koje je na njegovom putu stvorila priroda. Pogleda uprtog na drugu stranu, nadao se da će naći odgovore na svoja pitanja i svoje težnje. Ali, podižući mostove, drvene, kamene, čelične, velike, srednje, male, velelepne ili jednostavne sponne između njega i njegovog cilja, dozeo je do druge obale samo fizički. Unutrašnju povezanost sa ljudima, unutrašnji spokoj i ispunjenje, moguće je postići samo razumevanjem tuđih potreba, različitosti, pružanjem pomoći i iskazivanjem dobre volje da svi zajedno napredujemo i ostvarujemo bolji život. Dok se težnja za povezivanjem i bliskošću povećava, obale na koje se oslanjaju mostovi prijateljstva stalno se udaljavaju i nestaju u beskonačnosti. Uvek možemo više, uvek možemo dalje pružiti ruku onima kojima je pomoć potrebna.

Na prostoru Balkana godinama, pa i vekovima unazad jevrejski narod je delio sudbinu naroda u čijem je okruženju živeo. Različiti narodi živeli su jedni kraj drugih, jedni sa drugima, u miru, poštujući se međusobno i pomažući se. Zajednički su gradili ono što danas imamo kao kulturno i istorijsko nasleđe. Holokaust je promenio sve. Tokom Drugog svetskog rata jevrejski živalj u Srbiji je gotovo uništen, nestalo je više od 80% Jevreja, nekadašnjih komšija, prijatelja, školskih drugova, istaknutih ljudi. Ali spona koja je među narodima postojala i dalje postoji. Mala jevrejska zajednica Srbije ravnopravno sa drugima stvara zajedničku istoriju u kojoj saradnja i prijateljstvo Izraela i Srbije igraju veliku ulogu.

Za vreme katastrofalnih poplava 2014. Država Izrael donirala je Srbiji ono što joj je u datom trenutku najveće krize bilo najneophodnije, da bi se što pre otklonile razorne posledice višednevnog nevremena i jakih kiša.

Volonterske organizacije iz Izraela dopremile su vodu i druge potrepštine, radile na obuci mnogobrojnih volontera na terenu i učestvovala u raščišćavanju posledica katastrofe. Poseban doprinos uspostavljanju normalnih životnih uslova dala je Ambasada Izraela u Srbiji i ambasador Josef Levi. Sredstva namenjena obeležavanju nacionalnog praznika Izraela poklonili su za obnovu centralne kuhinje dečije predškolske ustanove "Veseljko" u Obrenovcu.

Pančevo je jedan od gradova u koji su izraelske kompanije uložile znatna materijalna sredstva i doprinele boljem životu građana. Kompanija "Aviv Arlon" izgradila je moderan poslovni centar sa pratećim sadržajima za zabavu i rekreaciju, koji je postao omiljeno odredište za kupovinu i relaksaciju velikog broja ljudi, posebno mladih.

Jevrejska opština Pančevo širi duh prijateljstva, ne samo sa većinskim narodom, već i sa drugim narodima i etničkim zajednicama sa kojima deli životni prostor. To se najbolje ogleda u svakodnevnom životu. Često se zajedno praznuje, organizuju kulturni događaji, neguju međuljudske veze, saraduje na različitim projektima.

Izložba "Mostovi" obuhvata nekoliko segmenata i u kratkom pregledu prikazuje:

- Humanitarnu pomoć Izraela i izraelskog naroda Srbiji 2014. kroz državnu pomoć poplavljenim područjima, pomoć volonterskih organizacija *Lev Ehad* i *Isra Aid* iz Izraela na ublažavanju posledica poplava, pomoć Ambasade Izraela u Srbiji i ambasadora Josefa Levija
- Izraelske investicije u Pančevo - "Aviv Park"
- Razvijanje i negovanje prijateljstva sa drugim narodima i etničkim zajednicama

Evropski dan jevrejske kulture je manifestacija čiji je cilj očuvanje i promocija jevrejske kulture i jevrejskog istorijskog nasleđa i širenje poverenja i razumevanja među narodima. Kroz različite tematske programe prikazuju se specifičnosti i vrednosti koje su Jevreji ostavili živeći na evropskom tlu preko 2000 godina. Tokom tog dugog perioda, njihov suživot sa drugima često nije bio lak. Zbog predrasuda neretko su proganjani, izolovani i prezirani. I pored toga, postali su neraskidivi deo evropske baštine. Otkrivajući i javno prikazujući to blago, gradi se poverenje i razumevanje među ljudima sa kojima se svakodnevno susrećemo, sa kojima živimo i delimo dobro i zlo. Ovo je pogotovo važno posle Holokausta u kojem je stradalo više od šest miliona Jevreja. Evropsko jevrejstvo je nestalo, a ostale su samo male zajednice koje čine velike napore da se doprinos i baština koju su Jevreji ostavili ne zaboravi i ne uništi.

Manifestacija se održava svake godine prve nedelje u septembru, u više od trideset zemalja. Jevrejska opština Pančevo priključila se obeležavanju *Evropskog dana jevrejske kulture* 2003. Ovogodišnja tema je "Mostovi".

